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36（1）西南风(偏南风、偏西风)；（2分）B；（2分）原因：该洲西部濒临大西洋，大部分地区终年受西风控制；受到北大西洋暖流影响；海岸线曲折、受海洋影响大；地形以平原地形为主，有利于西风伸入。（4分）

（2）该地为温带海洋性气候，全年多雨,夏季光照和热量不足，不利于粮食作物的成熟，但适宜多汁牧草的生长；平原为主的地形，有利于畜牧业的发展。（4分）

（3）乙；（2分）交通（仓储、供水供电）。（2分）

37． （1）纬度较低；位于大陆西岸，终年受暖湿的西风影响；沿岸暖流的增温增湿作用；山地阻挡了北方来的寒冷空气。（每点2分，共8分）

    （2）有便捷的铁路交通，与内地经济区联系紧密；位于太平洋沿岸，靠近亚太地区；港阔水深，终年不冻。（每点2分，共6分）   

    （3）广阔的航空市场；良好的产业基础；便利的海陆交通运输；科技力量较强；劳动力素质较高，工资较低；国家政策的支持。（每点2分，任答4点得满分） 

    （4）水量大，落差大，利用水能发电；利用山水资源，发展旅游业；地处山区，注意保护植被，防止水土流失；为河流水源地，注意保护水质。（每点2分，共8分）

38.

	政  策
	理   由
	举   例

	用现代科学技术改造农业
	提高农业产量、质量、效益关键靠科技进步。没有科技创新与应用就没有现代农业
	我国以袁隆平为代表的科学家通过科研培育良种，大幅度提高我国水稻的产量和效益。（2分）（举例恰当可得分）

	用现代产业体系提升农业
	推进产业结构合理优化，实现我国由传统农业向现代农业转化。（3分）
	某县围绕“稳粮、优果、兴牧”的产业结构调整思路，积极发展果业、奶畜业、设施农业、劳务输出四大特色产业。

	用现代经营形式推动农业
	产供销一体化的产业化经营把我国千万农户与千变万化的市场连接起来，是把我国农业改造成现代农业的重要保证。（3分）
	我国新产生的各种农业协会和各种农业合作社。

	用培养新型农民发展农业
	科技进步靠人才，提高全体农民的文化与科技素质是现代农业发展的要求。（3分）
	某地政府积极组织科技、文化、医疗三下乡活动。


39．（1）甲看到经济发展对维护人民尊严的作用、中央财政和尊严的联系，有其合理性。但夸大了金钱对尊严的作用。我们应树立正确的金钱观。（3分）乙看到法律对保障人民民主的作用，强调国家法律的尊严，这是正确的。但忽视个人尊严存在的重要性是错误的。我们强调依法治国的同时应重视公民的权利、尊严。（5分）我国是人民当家作主的国家，国家和公民是统一和谐的关系，国家通过宪法和法律尊重和保障人权，保障人民的生存权、发展权、保障公民的政治、经济和文化权利和少数民族的权利；公民在享有权利的同时要维护国家的统一和民族团结，维护国家的安全荣誉和利益，要坚持权利和义务的统一的原则、个人利益与国家利益相结合的原则。（5分）
（2）评析过程体现辩证法的全面观点（或答一分为二、两分法、两点论）。针对甲、乙发言，运用科学思维方法，分析全面，辨明是非，肯定正确观点，指出错误之处，思维品质较好。（4分）

（3）文化生活角度：①提高精神、文化力量对人影响的认识，文化对人的影响有潜移默化和深远持久的特点，优秀文化能塑造人生，丰富人的精神世界、增强人的精神力量和促进人的全面发展（3分）；②重视教育在文化传承、民族素质提高中的作用，发挥教育特有的文化选择、传递、创造文化的特定功能（3分）；③吸收优秀传统文化,在继承的基础上发展，在发展的过程中继承、创新。（3分）；④弘扬和培育自强不息的民族精神。弘扬爱国主义精神，把爱国主义精神融入自己的学习和生活的实际中。（3分）

价值观角度：①价值观对人们的行为有导向作用，我们应树立正确的价值观。用民族精神和爱国主义引导广大青年树立正确的世界观、人生观、价值观。（3分）②树立正确价值观，自觉站在最广大人民根本利益的立场上，做出正确的价值判断和价值选择，正确对待生活中的困难和挫折；（3分）③坚定正确的理想信念，爱我们的祖国，积极投身于为人民服务的实践，努力提高自己才能，全面提高个人素质。（3分）④在辛勤劳动中、在砥砺自我中实现自身价值，使自己活得有尊严。（3分）

40．（1）莎士比亚宣扬人文主义、洛克倡导民主思想、牛顿进行科学探索。（9分）

（2）贡献：荷兰——一系列现代金融和商业制度；英国——推行自由贸易，并逐步确立起自由市场经济模式；美国——推行新政，政府大力干预经济。（9分）

共同特征：顺应经济发展要求，尊重经济规律。（4分）

共同作用：促使创新国家的崛起，促进人类文明演进。（4分）

（3）国家：苏联。（1分）

建立世界秩序方面：组建华沙条约组织、展开苏美争霸。（4分）

最后结果方面：苏联解体。（2分）

（4）历史上一些国家的崛起是建立在对其他国家侵略掠夺的基础之上的，崛起之后，又为谋求相应的政治地位，不惜发动战争，造成世界局势动荡，给人类带来巨大灾难。（（2分）

中国坚持和平崛起，在中国崛起的过程中，不会对其他国家造成威胁。中国崛起之后，也不会对世界和平构成威胁。相反，中国的崛起会增强世界维护和平与正义的力量。（2分）

（5分）

41.A．(1）饮用水和食物短缺，防风沙，防晒防暑，保暖，防迷路。（4分）   

(2）气候干早，自然条件恶劣；景点分布分散，地域组合状况差；交通通达性差，远离客源市场；经济落后，开发资金短缺。（6分）

B （1）干旱与洪涝（4分）。
（2）三门峡水库的管理者却认为洪水泛滥是陕西人自己造成的，理由是黄土高原地区水土保持工作成效不够，导致黄河三门峡水库泥沙淤积严重，也使得渭河许多河段形成了地上“悬河”。(6分)

C （1）全球气候变暖   （4分）

（2）不利：加剧世界粮食紧张，粮价上涨，影响经济发展与人民生活；巨大的利益刺激人们大规模开发新的土地，导致水土流失、荒漠化等生态问题加剧。（6分）
42．A （1）赞成派：材料一、三；反对派：材料二、四。

       （2）观点：北魏政权的灭亡缘于“汉化”政策（2分）。评价：（以下两种观点任选其一）观点一：该观点正确（1分）。北魏推行“汉化”政策放弃了本民族的历史传统，失去统治的根基，盲目照搬汉族的做法使鲜卑族无法适应新的的生活环境，招致人民的反抗，政权灭亡（7分）。


          观点二：该观点错误（1分）。该观点全盘否定了北魏“汉化”举措的积极作用，北魏政权的败亡与“汉化”措施无关，“汉化”政策有利于北 魏交通的改善和经济、文化的发展，有利于社会的进步（或：风气的改进、社会的封建化），促进了民族融合（或经济文化交流），促进了洛阳城（或中原地区）的开发，有利于隋唐大一统和经济文化的高度发展等等（7分）。

B（1）主张：天赋人权，自由平等，主权在民，法律面前人人平等。（8分）
         原则：立法、行政、司法三权分立原则。（2分）

    （2）理解：第一次以法律形式宣布国家主权属于人民；是中国近代第一部具有资产阶级民主性质的宪法。
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